



难以忘记的微笑

金师附小 五(3)班 陈奕安

傍晚的公园真热闹，太阳刚躲到树后，路灯就一个个亮了起来，像天上掉下来的小星星。晚上七点，我跟着爸爸和哥哥来跑步，可夏天的夜晚还是热得像蒸笼，跑了没几步，我的腿就沉得像灌了铅，耷拉着脑袋不想动。

跑过第三个路灯时，我看一位老爷爷。他的头发白花花的，像冬天的雪，被汗水打湿了，贴在额头上。老爷爷穿了件迷彩运动服，后背湿了一大片，像块深色的地图。大颗的汗珠顺着他的脸颊往下滚，像断了线的珠子，可他的脚步“踏踏踏”的，稳得很，一点也不像累了的样子。

正看着呢，老爷爷突然朝我笑了。他的眼睛眯成一条缝，嘴角翘得高高的，那笑容比路灯还亮，一下子就把我身上的热和累都赶走了。他还抬起手，给我竖了个大拇指，粗糙的手指上沾着汗珠，却闪着光。我赶紧挺直了背，也对着他笑，把大拇指举得高高的，想让他知道我多佩服他。

“加油！别掉队！”哥哥拍了拍我的胳膊，他手心全是汗，却热乎乎的。哥哥攥紧拳头晃了晃，脸上的笑容和老爷爷一模一样，像朵盛开的向日葵。不知怎么的，我的腿忽然不沉了，心里像含了颗糖，甜甜的、暖暖的。

这时候，跑道边的长椅上坐满了乘凉的人，有的摇扇子，有的聊天。不远处，阿姨们正跳着广场舞，音乐“咚咚锵”特别热闹。可老爷爷像没听见似的，还是一圈圈跑着，他的影子被路灯拉得长长的，又慢慢变短，像在做游戏。我看着他的背影，觉得他就像超人，永远有力气。

那天晚上，我总想起老爷爷的微笑。后来每次跑步累了，那个微笑就会浮现在眼前。我知道，那微笑里有坚持的力量，有对跑步的喜爱，还有对我的鼓励。现在不管做什么事，写作业累了，练跳绳跳不动了，我都会想起那个微笑，告诉自己：再坚持一下，像老爷爷那样，一步一步往前跑。

我和孙悟空的一天

北苑小学 四(4)班 楼懿轩

某个晚上，我正做着梦，突然间，一个熟悉的身影跃入眼帘——孙悟空！我猛地惊醒，抬头一看，那猴尾巴、黄衣、满脸毛发，以及头上的紧箍咒，不是他是谁？我吃惊地问：“你，你就是孙悟空吗？”他咧嘴一笑：“正是俺老孙！”

他一身黄袍，毛茸茸的脸庞上，那双眼睛闪烁着与人无异的目光。紧箍咒下，耳朵微微颤动，仿佛能听尽天下事。他看着我，脸上带着几分好奇与调皮。

“既然被你发现了。”孙悟空说，“那就带你去天庭玩玩，如何？还有好吃的呢！”我欣喜若狂，便骑上他的筋斗云，一同飞上了天。不一会儿，我们来到了天庭。午餐时间到，桌上摆满了各种美食：蟠桃、仙酒、人参果……每一样都令人垂涎三尺。我与孙悟空大吃大喝，好不快活！

饭后，我们来到了马场，孙悟空教我骑千里马。

我笨拙地爬上马背，却总是骑不稳。孙悟空耐心地指导我，终于，我学会了骑千里马，我们在马场上奔驰了一圈又一圈。

夜幕降临，孙悟空将我送回了人间。突然，一阵铃声响起，我猛地睁开眼，原来这一切都是一场梦啊！然而，那与孙悟空共度的一天，却深深地印在了我的心中。

夏日的雨

红湖路小学 五(1)班 王以恒

雨又“哗啦啦”地下了起来，在玻璃上留下了音符，在庭院中流下了绿色的海洋。

虽然天是乌蒙蒙的，但这并不影响雨带来的美好。窗户上布满了圆润的小水珠，它们折射着植物的绿色，伴着风，使人感觉好像在竹林之中，又好似在山野之间，看着这绵绵细雨，迎着微风拂面，让人好生愉悦，心旷神怡，好似回到了阳春三月。

我从座位上站起身，来到窗前。只见那大树的叶子在风中摇曳，发出了“沙沙，沙沙”的声响。小草则面向天空，喝着新鲜的雨水，它可能觉得这冰凉的口感真是太美妙了！

雨还在下着，它正在滋润着土地。大地不再干得厉害，它正在慢慢地变湿润。大树的枝叶不必再被晒干，小草也比以往更加的绿。啊，这是多么及时的雨啊！植物不必再被炎热折磨了！

雨，是生命的精灵，是生物生存的根基。

啊，雨，我爱你！

小小救援队员

北苑小学 四(4)班 伍韦辰

7月27日，我们北苑小学小水滴中队的16名少先队员到金华市蓝天救援队进行暑期职业体验。

我的爸爸是蓝天救援队的一员，爸爸和他的队员们热情地欢迎了我们。我的爸爸先带领我们参观了救援队仓库里的设施，详细介绍了救生衣、救生艇、担架等设备以及具体的使用场景。同学们都觉得很新奇，忍不住要摸一会儿。讲到担架的时候，同学们不约而同地抬了起来，有模有样，真像一个个小小救援队员！

蓝天救援队的教官介绍了蓝天救援队的情况，这是一支公益的救援队伍，获得了很多的荣誉。其他几个教官分别给同

学们讲了防溺水、心肺复苏、抛绳包等课程。课堂上有的同学踊跃举手，有的积极参加穿救生衣比赛，教官们讲课非常专业又生动，时不时惹得同学们哈哈大笑。最后，同学们还进行了一场激烈的心肺复苏大PK。

夏日炎炎的训练场上，我们进行了抛绳包训练，同学们一个个汗流浃背，把学习的热情放进了绳包，用力地抛向了蓝色的半空中……

我觉得，这次职业体验非常有意义，生活中也可以用到这些知识。我和同学们都学到了很多实用的救援技术，真是收获满满的一天啊！



我学会了骑自行车

金华市新世纪学校 四(3)班 张一潇

在成长的过程中，我学会了许多本领，如画画、唱歌、游泳等等，但最让我难忘的是学会骑自行车。

记得那是一个阳光明媚的周末，妈妈陪我来到公园的空地上学习骑自行车。开始，我信心满满地跨上了自行车，可是，还没有坐稳，车子就摇摇晃晃地倒了下来，我也摔了个四脚朝天。摔倒之后，我的自信心也减去了一半。妈妈似乎看出了我的心思，走过来鼓励我：“宝贝，不要灰心，要掌握技巧，保持平衡。”

听了妈妈的话，我鼓起勇气再次尝试。这次，我小心翼翼地坐上自行车，紧紧

握住把手，双脚有力地蹬着踏板。可是，车子还是不听使唤，东倒西歪的，我紧张极了。就在这时，妈妈在后面稳稳地扶住车子，让我有了安全感。在妈妈的帮助下，我渐渐找到了平衡感，车子也越来越稳了。

经过无数次的努力，我终于学会了骑自行车。现在，我可以轻松地骑行在公园的小路上，享受着微风拂面的感觉。

通过这次学习骑自行车的经历，我明白了做任何事情都要有恒心和毅力，不能半途而废。

我的“变脸”哪吒

北苑小学 三(4)班 楼懿轩

有次考试，我取得了不错的成绩，妈妈为了奖励我，送给我一个特别的礼物——一个会变脸的哪吒手办。这个哪吒和电影里的哪吒形象颇为相似，小巧玲珑，差不多和我手掌一样大，一只手就能轻松托起。

哪吒的胸口藏着一个小秘密：一个神奇的按钮。每当我轻轻一按，哪吒的脸就会变换表情，或喜或怒，或哀或乐，每次变化都带给我无尽的惊喜。看着哪吒多变的脸庞，我总感到一种莫名的骄傲和喜悦。

这款哪吒手办真是巧妙融合了传统文化与现代设计。它以中国传统神话中的哪吒为原型，头部精心设计了变脸机制，四种表情——喜怒哀乐，每一种都栩栩如生细腻入微。

这个会变脸的哪吒已经成为我的心头好。它不仅是一件精致的手工艺术品，更象征着哪吒勇敢无畏的精神。每当我看到它，就仿佛得到了勇气和力量。我也要像哪吒一样，面对困难不退缩，勇往直前，成为一个真正的小战士！

为别人着想的小猴

红湖路小学 二(2)班 夏梓涵

星期六，小猴去山上摘了一篮桃子。在回家的路上，小猴一不小心撞到了窖井盖，桃子都滚了出来。小猴想：“如果我没有把窖井盖盖好，其他动物是不是也会绊倒呢？小猴想啊想，把窖井盖移回到

了原位。

然后，小猴才把自己的桃子捡回篮子里。

最后，小猴高高兴兴地回家了。

双龙洞游记

红湖路小学 二(2)班 方睿婕

暑假的早晨，天气炎热，我和爸爸、妈妈准备一起去双龙洞避暑纳凉。我们带上了水枪、帽子、水，并准备了一些干粮，出发了。

我们从市区驾车出发，一路上有说有笑，沿着弯弯曲曲的山路扶摇而上，不一会儿，就来到了风景秀丽的双龙洞景区。刚到洞口，我就听到了潺潺的溪水声，迎面感受到了一阵阵的凉意，这真是酷暑里的清凉之地啊！

这里游客如织，有的带着蒲扇坐在洞口边纳凉，有的倚靠在石凳旁下棋，还有的小孩站在水里打着水枪，欢笑声、谈笑声、尖叫声混成一片，这真是夏日里不一样的交响曲啊！

我们排队进入了双龙洞，双龙洞的入口非常独特，它是要坐船进去的，而且只能躺着，不能站着，不然要被洞口的巨石

敲到脑袋。

约半分钟，我们就来到了洞内。这是一个天然的溶洞，好像大自然赠予人类的“天然冰箱”，温度足足比洞外低10度以上。我们拾阶而上，观赏着洞内形态各异的钟乳石、钟笋，配合着五彩的灯光，展现出它们最美的姿态。看，那洞顶还倒挂着几只活蝙蝠呢！

洞内，瀑布声、水流声萦绕耳边。最著名的瀑布要属冰壶洞瀑布了，水流从洞顶倾泻而下，足足有20多米的落差，好像李白诗人笔下的“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”，那倾泻而下的水声震耳欲聋，真是太壮观了！

再往上爬，我们就出了双龙洞。我们一家在洞口拍了一张合照，以纪念此次旅行。

这真是一次愉快的旅行啊！

《蜘蛛开店》续写

金华市新世纪学校 二(1)班 方子钰

蜘蛛看到蜈蚣后，却吓得匆忙跑回网上。原来这只蜈蚣有42只脚！

蜈蚣追上去，大叫道：“喂！你怎么能走呢？我多给你一些钱就是了！”

蜘蛛想：“蜈蚣有很多脚，没有袜子一定很难受！”蜘蛛说：“我同意给你织袜子。”蜘蛛织啊织，足足忙了一个月，才织完袜子。

晚上，蜘蛛重新做了一个招牌，上面写着：“袜子编织店，按大小、多少、长短计价。”

从此，蜘蛛的生意越来越火了。有很多小动物都来蜘蛛买东西。有小猫、小狗、小猪、小猴、小马、小鸟……蜘蛛看着满仓的钱，想：“坚持下去，总会有好收成。”

我的乐园

北苑小学 一(4)班 张梓宸

我的乐园不是热闹的公园，也不是宽敞的操场，而是我自己的小房间。

我的房间不大，里面有我的小床，床的旁边是我的书桌，书桌上摆着我的课本和台灯。最让我着迷的是窗台上的乐高小天地，上面散落着各种乐高小零件。

每当我做完作业，我就会在我的乐高小天地里快乐拼装。瞧！这是我前一天拼的越野车，今天我要给它改装成超级无敌大房车。当我把小人偶放进房车里时，我幻想着自己开着房车去旅游的样子，笑得合不拢嘴。

这个小房间虽然不大，却装着我满满的快乐。在这里，我可以乐高拼出各种各样的世界。

书法作品 《江畔独步寻花》

金华市新世纪学校 一(2)班 施景裕



书法作品 《秋日登洪府滕王阁饯别序》

浙师大附小 五(2)班 沈诚轩

